
Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 04 DE JULHO DE 2006.

Presentes

Membros do Conselho Deliberativo
Representantes da Diretoria
Angela Uller, Marilita Braga, Fernando Alves Rochinha
Representantes Docentes
Roberto Bartholo, Antonio McDowel de Figueiredo, Marcelo Neves, José
Farias
Representantes dos Programas
Frederico Jandre, Ney Roitman, Marcelo Amorim Savi, Eduardo Gomes
Dutra do Carmo, José Márcio Vasconcellos, Luiz Fernando Loureiro
Legey, Alberto Gabbay Canen, Tito Lívio Moitinho Alves, Guilherme
Horta Travassos, Suzana Kahn Ribeiro, Fernando Catelli Infantosi.
Representantes dos Funcionários Técnicos e Administrativos
Denise da Silva e Souza, Izolinda Clemente, Júlio d’Assunção Barros
Jr.
Ausências Justificadas
Amaranto Lopes Pereira, Luiz Pereira Calôba, Antonio Petraglia,  Luiz
Almeida
Convidado
Walter Issamu Suemitsu – Decano Eleito do Centro de Tecnologia

As Atas dos dias 30 de maio, 2 de junho e 22 de junho serão aprovadas
na próxima reunião ordinária do Conselho Deliberativo, dia 01 de
agosto de 2006.

EXPEDIENTE

Prof. Rochinha – comunicou que os três concursos recentemente
realizados, Produção, Sistemas e Civil,  foram homologados pela
CPPD/CONSUNI e publicados a tempo no D.O.U., para que os candidatos
aprovados possam tomar posse e assumir suas atividades ainda este ano.
Foi um  esforço que valeu a pena.

ORDEM DO DIA
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I.	HOMOLOGAÇÕES

Homologado o Relatório de Avaliação de Progressão Horizontal da
Profa. Rosa Maria Meri Leão do Programa de Engenharia de Sistemas e
Computação, COPPE/UFRJ.  Categorias: Adjunto I para Adjunto II,
período: 01/05/1997 a 30/06/2000; Adjunto III para Adjunto IV –
período: 01/07/2000 a 31/12/2002; Adjunto III para Adjunto IV, período:
01/01/2003 a 31/05/2005.

Homologado o Relatório de Avaliação de Progressão Horizontal da
Profa. Marylsilvia Ferreira do Programa de Engenharia Metalúrgica e de
Materiais, COPPE/UFRJ.  Categorias: Adjunto III para Adjunto IV –
período: 01/08/2003 a 28/02/2006.

Homologado o Relatório de Avaliação de Estágio Probatório do Prof.
Henrique Luiz Cukierman do Programa de Engenharia de Sistemas e
Computação, COPPE/UFRJ. 01/08/2002 a 28/02/2005.

Homologado o Relatório de Avaliação de Progressão Horizontal do
Prof. Henrique Luiz Cukierman do Programa de Engenharia de Sistemas e
Computação, COPPE/UFRJ.  Categorias: Adjunto I para Adjunto II –
período: 01/08/2002 a 28/02/2005.

Em votação: aprovado por  unanimidade.
Todas os processos foram homologados

I.	PDI – PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL - UFRJ

Prof. Bartholo – passou a palavra ao prof. Marcelo Neves, Presidente da
Comissão de Planejamento e Desenvolvimento.

Prof. Marcelo – observou que na última reunião desse Conselho foi
produzido um documento com críticas, que reverberou favoravelmente. 
Depois dessa reunião, a Comissão elaborou um documento propositivo,
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rastreado no documento original,  podendo ser levado como um
documento final para aprovação desse Conselho. Comentou que
recebeu insumo de alguns Programas. Passou, então, a apresentar o
documento com as críticas feitas pela Comissão.

Prof. Bartholo – pediu que para dinamizar a discussão, com
intervenções pontuais. Lembrando que esse é o primeiro passo para
elaborar um documento com as sugestões da COPPE. 

Prof. Walter – falou sobre a sua posse que será no 18 de julho.
Comentou que esse é  um documento para discussão e onde for
possível detalhar, usar desse espaço. O papel da Decania e da
Prefeitura é muito vago. Portanto, neste contexto, esse é o momento
de discutir o papel da Decania.

Foram feitas várias intervenções, solicitando a inclusão de
observações e algumas críticas. Esse documento, na opinião de
praticamente todos, é bastante inócuo e esbarra em contradições
dentro dessa Universidade. É para atender a demanda legal e pela
tradição da UFRJ pode parar em gavetas. Seria necessário especificar
melhor. 

Prof. Bartholo – observou que é um documento político e que não
deve ser colocado de lado.  Sugeriu enviar o documento à Reitoria
observando que há questões que foram colocadas com a
concordância da COPPE e que o Conselho Deliberativo apoiou, dando
destaques aos principais itens colocados pelos diversos Conselheiros,
fazendo alterações pontuais.

Prof. Legey – comentou que o encaminhamento deve ser cuidadoso,
sem atitudes contestatórias. A iniciativa é boa, e devemos ter atitude
sem ser hostis.

Sra. Rosane – sugeriu criar um pólo de saúde, utilizando de
indicadores de desempenho de algumas Associações.

Sra. Denise – fez comentários em linhas gerais e com certa tristeza,
constata que alguns Conselheiros acham que esse documento é
inócuo. Sugeriu  que esse Conselho deva ter uma atitude mais pró-ativa,
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que possa contribuir com melhorias da UFRJ, com sugestões de que
possam ser feitas de fato para que sejam realmente operacionalizadas,
colocadas em prática.

Prof. Guilherme – entende a colocação de todos em vista das
diferentes experiências ao longo dos anos, mas não considera o PDI
um documento inócuo, a partir do momento em que a UFRJ procura
identificar metas e discutir em linhas gerais os objetivos da Instituição,
as vontades e expectativas de todos os participantes. É fundamental
que exista uma perspectiva em comum compartilhada entre todos os
envolvidos com o futuro da UFRJ. A nossa visão atual da UFRJ não é
homogênea e isso é preocupante, pois não permite o alinhamento de
ações visando a evolução institucional;

Prof. Tito – observou que nesse documento há eliminação do
vestibular. Achou meio forte eliminar o vestibular pois é uma fórmula
que vem sendo usada com um certo sucesso. Ter um pouco mais de
cuidado com esse texto. Substituir por algo mais transitório. Sentiu falta
de algo sobre esportes. Na sua opinião a questão social é muito
importante e sugere melhorar as atividades da Escola de Educação
Física.

Prof. Savi – na sua opinião conceitualmente tudo foi muito bem
colocado, mas quer colocar alguns pontos específicos: não viu
referência da carreira docente; há contradições com relação aos
cursos noturnos; não se fala em dedicação exclusiva; eleições no
âmbito universitário (definir regras) e fontes alternativas para
geração de recursos. Sugeriu que seria interessante criar uma marca
UFRJ, que é explorada por terceiros sem nenhum retorno para a
Universidade.

Prof. Angela – disse que discorda um pouco das pessoas pois acha o
documento muito útil. É muito difícil discutir essa proposta no âmbito
da UFRJ e que qualquer planejamento é dinâmico e nós estamos
fazendo o papel certo nesse momento. A fragmentação já se tornou
quase que obsoleta, foi sim uma diversidade de Unidades com visões
diferentes, mas que pode ser superada.  Ele não é só um documento
protocolar para o MEC é um momento de reflexão.  Devemos mandar
nossas observações e avaliações sobre o que pensamos sobre a

Página 4



Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

UFRJ.

Prof. Bartholo – colocou uma  proposta de encaminhamento: nada será
votado hoje; abriu apenas discussão e na próxima reunião gostaria de
votar esse documento para encaminhamento à Reitoria.  Além disso,
que durante esse mês houvesse mais discussão nos Programas, e os
membros do CD encaminhariam para a Secretária do CD, seus
posicionamentos.  Aprovado.

II.	PRESTAÇÃO DE CONTAS 2005 – COPPE/UFRFJ

Prof. Bartholo – passou a palavra a profa. Marilita para que a mesma
apresentasse a prestação de contas da COPPE do ano de 2005.

Prof. Marilita – apresentou o relatório, que foi distribuído a todos os
Conselheiros, para as críticas e/ou sugestões necessárias.

Prof. Farias – elogiou o trabalho elaborado e observou que os gastos
para segurança e manutenção deveriam ser gastos/despesas
realizados pela Reitoria.

Prof. Guilherme – colocou a questão dos resíduos tóxicos,
perguntando se são recicláveis e/ou descartáveis ou há
reaproveitamento.

Sra. Rosana – respondeu que ainda não há tratamento adequado para
esses resíduos, mas há um projeto em andamento.

Prof. Infantosi – comentou que o prof. Farias tem razão e parabenizou a
apresentação da prestação das contas. Vê que além da
questão de limpeza e segurança tem a questão de pessoal
técnico/administrativo e parte do investimento em manutenção. 

Profa. Marilita - disse que deu prioridade aos concursados, com uma
ação mais contundente em termos de mais disponibilidade de
mão-de-obra de funcionários técnicos/administrativos, tendo
conseguido 12 concursados para a COPPE.  Lembrou que  essa
apresentação serve para traçar caminhos de ações seja quanto a
Reitoria quanto a essa Unidade e que o papel da UFRJ é extremamente
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importante nessa área.

Sr. Julio – pediu seja feito um investimento maior  na questão de
pessoal técnico/administrativo pois  12 funcionários é um número
muito baixo. Há alguns anos atrás foi colocado que a COPPE deveria
fazer um investimento, a curto prazo, para capacitar o pessoal celetista
para passar no concurso público. Não foi considerável e não houve
esforço suficiente por parte da Diretoria.

Profa. Angela – comentou que não foi por falta de empenho pois
encaminhou o pleito da COPPE às instâncias cabíveis. Infelizmente
algumas questões independem de nossas ações. A Decania à
época achou melhor dar mais funcionários a POLI do que a COPPE,
apesar de termos enviado um pleito bastante consubstanciado.

Profa. Marilita – observou que vários esforços foram envidados e até
foram feitas algumas tentativas junto ao Diretor da Escola Politécnica
para priorizar a alocação de concursados daquela Unidade, em
Departamentos/Programas integrados.

Prof. Bartholo – devido a hora, o Relatório de Atividades 2005 da
Fundação COPPETEC será apresentado na próxima reunião
ordinária do Conselho Deliberativo. Será disponibilizado aos
Conselheiros slides desse relatório.

Em votação a Prestação de Contas 2005 da COPPE/UFRJ.

Votos a favor 11
Contra – 00
Abstenções – 03 

Prestação de Contas aprovada.

Prof. Nassi – colocou à disposição dos Conselheiros a 13a.  Ata da
Fundação COPPETEC com a aprovação do Conselho Fiscal,  com o
acréscimo em termos de patrimônio.
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Nada mais havendo a tratar,o prof. Roberto Bartholo, Presidente do
Conselho Deliberativo, deu por encerrada a sessão às 11:30h

Início: 9:15h
Término: 11:30h

Prof. Roberto Bartholo
Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo
Secretária do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ

Ata aprovada em 01/08/2006
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